

深入学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神 着力激发护航新征程建功新时代的强烈使命担当

本刊评论员



七月一日，我们党隆重举行世纪盛典，庆祝百年华诞。习近平总书记发表重要讲话，立足我们党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点，回望光辉历史、擘画光明未来，是一篇马克思主义纲领性文献，是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言，是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南，具有重大的政治意义、理论意义、实践意义，极大地凝聚了党心民心，激发了全党全国各族人民奋进新征程的豪情壮志。我们要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习领会、深刻理解把握习近平总书记“七一”重要讲话的精神实质和核心要义，切实把思想和行动统一到“七一”重要讲话精神和党中央伟大号召上来，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

全面建成小康社会的庄严宣告令人自豪。经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。千年夙愿，百年奋斗，

中华民族孜孜以求的美好梦想终于成为现实，现行标准下近一亿农村贫困人口实现全部脱贫，这是中国共产党历史、中华人民共和国发展史、中华民族复兴史上的一个重要里程碑，创造了彪炳史册的人间奇迹。我们要深刻认识全面建成小康社会的伟大成就和历史意义，深刻感悟中国共产党领导人民创造这一人间奇迹的伟大光荣，更加坚定和充满信心地向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进。

建党百年取得的伟大成就举世瞩目。一百年来，中国共产党团结带领人民不懈奋斗，创造了新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设、新时代中国特色社会主义的伟大成就，实现了从开天辟地到改天换地、翻天覆地、惊天动地的历史性变化，实现了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，书写了中华民族几千年历史上壮丽恢宏的史诗。一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，必将载入中华民族发展史册、人类文明发展史册。我们要深刻认识党团结带领人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就，深刻感悟没有中国共产党就没有新中国、就没有中华民族伟大复兴的实践逻辑和历史逻辑，毫不动摇地坚持党对公安工作的绝对领导，确保公安工作坚定正确的政治方向。

践行初心使命的坚定决心矢志

不渝。中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命，并为之不懈奋斗。一百年来我们党的一切奋斗、一切牺牲、一切创造，归结起来就是实现中华民族伟大复兴一个主题。我们党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民，党的百年历史就是一部践行初心使命的历史，是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。江山就是人民，人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。我们要深刻认识不忘初心、牢记使命的重大意义，深刻感悟我们党“为了谁、依靠谁、我是谁”的重大命题和根本立场，毫不动摇坚持以人民为中心的发展思想，坚决贯彻党的群众路线，忠实践行人民公安为人民的初心使命，全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作。

革命先驱形成的伟大建党精神历久弥新。一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党人的精神之源，也是激励我们在新征程上奋勇前进的强大动力。一代代共产党人正是秉承这种精神，筚路蓝缕、艰苦奋斗，才赢得了我们的今天。现在我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，必须弘扬伟大建党精神，进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。我们要深刻认识伟大建党精神的丰富内涵和时代价值，深刻感悟蕴含其中的强大力量，传承红色基因、赓续红色血脉，继承革命传统、发扬斗争精神，坚决战胜前进道路上的一切风险挑战和艰难险阻，矢志不渝做中国特色社会主义事业的建设者捍卫者。

以史为鉴、开创未来的“九个必须”凝聚人心。“九个必须”揭示了过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功的深刻道理，既是我们党在百年奋斗历史中创造积

累的宝贵经验，也是我们面向未来、开创未来必须坚持的根本遵循和要求，进一步深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，是习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富发展，必将凝聚起全党全国各族人民奋进新征程、再创新辉煌的磅礴力量。我们要坚持不懈地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，牢牢把握“九个必须”根本要求，坚持围绕中心、服务大局，以更加奋发有为的精神状态推动新时代公安工作创新发展，切实履行好捍卫国家政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的新时代使命任务，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的政治社会环境。

向全体共产党员发出的伟大号召催人奋进。过去一百年，我们党向人民、向历史交出了一份优异答卷，现在我们党团结带领人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路，党中央向全体共产党员发出了伟大号召，吹响了团结带领人民奋进新征程的嘹亮号角。面向新征程、踏上新的赶考之路，我们深感使命光荣、责任重大，必须牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，以始终保持赶考的精神状态书写好新时代答卷，不辜负党和人民的期望和重托，努力为党和人民争取更大光荣。

深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，是当前和今后一个时期全国公安机关的重大政治任务。各级公安机关要加强组织领导，精心安排部署，迅速在全警掀起学习贯彻热潮，进一步激发全警护航新征程、建功新时代的强大动力，以更加强烈的政治担当、使命担当、责任担当投入新时代公安工作，奋力创造无愧于人民、无愧于时代、无愧于历史的新的业绩。